

Ernesto Cazón García
 Procurador de los Tribunales
 y
 Corredor Colegiado de Comercio
 Plaza de España, 29.—LUGO

El Progreso

DIARIO DE INFORMACIÓN

Dr. R. López Pardo
 Especialista en enfermedades de la piel
 sífilis y vías urinarias
 Plaza de Angel Fernández Gómez (Antes Nova)

AÑO XXXI - NÚM. 13.055

LUGO, MIÉRCOLES, 20 DE ABRIL DE 1938 - II AÑO TRIUNFAL

OFICINAS Y TALLERES: José A. Primo de Rivera, 4
 (Antigua del Progreso)

La España auténtica, la España de Franco, ha vibrado ayer de profundo entusiasmo al oír la palabra de su Caudillo único e insustituible

¡Franco!

¡Franco!

¡Franco!

¡Arriba España!!

Parte Oficial de Guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Las tropas legionarias han continuado su avance, limpiando de enemigos el sector de Las Roquetas, habiendo cogido más de 2.500 prisioneros, entre ellos unidades completas y gran cantidad de material de guerra.

Las fuerzas de la primera División de Navarra limpiaron toda la zona montañosa del Montsia, cogiendo varios centenares de prisioneros y alcanzando San Carlos de la Espita, San Jaime y el puerto de Los Alfaques.

En San Carlos el enemigo había dejado huellas de su barbarie en los asesinatos e incendios realizados en los últimos momentos, destruyendo las mejores casas de la villa y las embarcaciones e ins-

trumentos de trabajo de los pescadores.

En el valle de Arán continúa el brillante avance del Cuerpo de Ejército de Navarra, derrotando al enemigo y persiguiéndole por los altos valles y rebasando los pueblos de Viella, Las Bordas y Bosost.

El Cuerpo de Ejército de Galicia continuó la progresión a lo largo de la costa, venciendo la resistencia del enemigo y rebasando en varios kilómetros los pueblos de Peniscola y Santa Magdalena de Pulpis, cogiendo 200 prisioneros, 20 ametralladoras y numeroso material.

Salamanca, 19 de abril de 1938. Segundo Año Triunfal. De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Los actos organizados con motivo del aniversario de la unificación de F. E. T. y de las JONS en toda la España liberada, han resultado brillantísimos

Los rojos, cobardemente como de costumbre, han volado el puente de Tortosa

(Crónica de guerra, por EL TEBIB ARRUMI)

Salamanca.—En su crónica de hoy, el "Tebib Arrumi" comienza diciendo: Españoles. A estas horas ya no existirá la ciudad de Zaragoza, porque la dejó ardiendo de entusiasmo al salir de allí. Ciento veinte mil baturos se reunieron para conmemorar la unión. ¡Qué espectáculo más hermoso el de este pueblo! Después de haber sufrido veinte meses de guerra, con bombardeos casi diarios, bien merecida este acto y la presencia del Caudillo.

Terminado su discurso ante Radio Zaragoza, el Caudillo se dirigió al campo donde se celebraba la concentración, dando ante la multitud los gritos en que se sintetizan todas nuestras aspiraciones: España, Una; España, Grande; España, Libre; ¡Arriba España! ¡Viva España! A lo que el pueblo contestó gritando sin descanso: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

En Capitanía general lo he dejado, contemplando el desfile magnífico que luego se celebró.

El Caudillo hoy, personalmente, no espera más que una cosa: ver a su pueblo convencido.

Pero se me olvidaba que mi misión es hacer crónicas de guerra. Os diré lo que supe hasta el mediodía de hoy, porque no me gusta hablar por boca ajena.

Tenían que hacer los rojos una de sus proezas en Tortosa y volaron el puente que da entrada a la ciudad. Lo hicieron cuando los legionarios se disponían a cruzar la otra orilla a pecho descubierta. Al otro lado no se veía a nadie. Desde lejos, con mandos eléctricos, unos cobardes esperaban para provocar la explosión.

Es igual. Entraremos en Tortosa cuando el mando lo ordene.

Entre tanto los navarros siguen obteniendo éxitos en la vertiente pirenaica.

Tengo que cerrar esta crónica con una nota triste. La muerte del laureado coronel de Caballería, Ce bollino.

Me muero por mi España y por mi Arma—dijo momentos antes de expirar—envidiadme, amigos míos.

Sus camaradas de Caballería no le olvidarán nunca y España pues ta en pie exclama:

Laureado coronel Ce bollino: ¡Presente!

En Lugo

Como en todas las provincias de la España auténtica, se celebró ayer en Lugo el acto de concentración provincial organizado por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. para conmemorar el aniversario del decreto de unificación del Caudillo.

Desde las primeras horas de la mañana la animación fue extraordinaria, con motivo de la continua llegada de coches, que del último rincón de la provincia traían a nuestra ciudad el fervor nacionalista de los pueblos, ansiosos de oír la palabra del Caudillo forjador del Imperio Español y de sus colaboradores en la magnífica obra.

La fachada de la Casa de Falange aparecía engalanada con guirnaldas y banderas.

Momentos antes de las cuatro comenzaron a situarse en la plaza de Santo Domingo, dando frente a la mencionada Casa de Falange, las Milicias de Falange Española Tradicionalista, con la escuadra de gastadores y banda de cornetas y tambores; Organizaciones Juveniles, también con la escuadra de gastadores y banda de música, y Sección Femenina, así como un público muy numeroso.

En los balcones de la Casa de Falange se situaron las autoridades, representantes, jerarquías de Falange y una nutrida representación de la Sección Femenina.

A las cuatro de la tarde se tocó atención y seguidamente hizo uso de la palabra el camarada Julio Pérez de Guerra, quien con frases acertadísimas y de profunda emoción glosa el decreto de unificación y explica en que ha de consistir esta unificación, que no ha de ser aparente sino que ha de arrancar de lo más profundo de nuestros corazones.

A continuación habla el camarada César Villa, de las JONS de Madrid, quien lo hace en tonos de exaltación nacionalista vibrante, refiriéndose a aquellos primeros momentos heroicos de la unión de las JONS con la Falange, primer paso para la unidad.

Glosa luego magníficamente la doctrina sentada por nuestro Caudillo en su discurso del Círculo Mercantil y dedica unos párrafos inspirados a las Secciones Femeninas.

Ambos oradores fueron muy aplaudidos.

A las cinco menos cinco minutos se dio nuevamente un toque de atención y firmes, para oír la palabra del Caudillo.

Finalmente el público coreó los himnos de "Cara al Sol" y Oriamendi, que fueron oídos brazo en alto, así como el Nacional, con que se dio fin al magnífico acto, en medio de continuos gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

Desde la Casa de Falange se trasladaron las autoridades y representaciones a la calle de la Reina, en donde presenciaron el desfile.

En Santiago

A las diez de la mañana se hallaban reunidos a lo largo de la calle de Bolaño Rivadeneira dando la vuelta por la Ronda del Milio los actos de turismo y omnibus que formaron la caravana en que se trasladaron a Santiago para tomar parte en la concentración regional las jerarquías, Sección Femenina, Organizaciones Juveniles y los camaradas de los diversos Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

El número de coches que constituyen la caravana era de 131, los cuales a las once y cuarto emprendieron la marcha con rumbo a Santiago de Compostela desfilando por la calle de San Marcos, Plaza de Santo Domingo, Reina y Plaza de España, saliendo por la Puerta del Obispo Aguirre.

El paso de la caravana por la ciudad fué presenciado por numeroso público.

El viaje se efectuó sin novedad. La caravana se detuvo a pocos

La representación nacional-sindicalista de Lugo y su provincia sale en caravana automovilista para Santiago

kilómetros de Santiago, mientras los expedicionarios almorzaron en un frondoso soto.

Minutos antes de las tres llegó la expedición a la ciudad del Apóstol, trasladándose los expedicionarios a la Plaza de España para asistir a la concentración.

LA CONCENTRACION REGIONAL

Aspecto de la ciudad compostelana

Desde las diez de la mañana constantemente llegaban a la ciudad del Apóstol numerosos automóviles y varios trenes especiales conduciendo representaciones del nacional-sindicalismo para la concentración regional.

El paso por las calles, en las primeras horas de la tarde, era difícilísimo, por el enorme gentío que por ellas circulaba.

La ciudad ofrecía un aspecto animadísimo.

El acto de la concentración

Desde mucho antes de la hora anunciada para dar comienzo al acto de la concentración regional, la espaciosa Plaza de España (antigua del Hospital), donde aquél iba a tener lugar, se hallaba totalmente ocupada por las representaciones del nacional-sindicalismo que de las cuatro provincias de Galicia habían ido a Santiago.

Dichas representaciones estaban integradas por Milicias, Organizaciones Juveniles, Sección Femenina y todos los Sindicatos de Falange, las que se colocaron en correcta formación.

En el centro de la fachada del Palacio de Rajoy se había colocado una bandera de Falange de grandes dimensiones.

Los balcones del primer piso de dicho edificio y los de la Escuela Normal se hallaban totalmente ocupados, los primeros, por cadetes de Organizaciones Juveniles, y los segundos, por camaradas de la Sección Femenina, portando numerosas banderas de Falange.

Los balcones de los edificios y casas particulares que rodean la gran Plaza de España de Compostela, incluso los de la fachada de la Catedral y la gran escalinata de acceso a la misma se hallaban abarrotados de gente.

El aspecto que ofrecía aquel lugar era verdaderamente fantástico.

El número de camisas azules concentrados en este grandioso

El discurso del Caudillo

A las cinco en punto, por medio de los altavoces colocados al efecto, se retransmitió el magnífico discurso pronunciado por el Caudillo ante el micrófono de Radio Zaragoza, que como anteriormente decíamos fué escuchado por el público en posición de firmes.

Españoles—comenzó diciendo— hoy hace un año que junto a las viejas piedras de Salamanca, se levanta la bandera de España general, de guerra de mi Cuartel general, os dirigi la palabra con motivo de la publicación del decreto de Unificación. La guerra no se hubiera podido ganar sin una España unida y unificada, y ante Dios y ante la Patria nos decidimos a dar cima a esta obra.

Así la guerra del Norte se acabó con nuestra victoria y ello trajo como consecuencia que nos pudiéramos dedicar primero a Tarragona y luego al Mediterráneo, a la salida al mar Mediterráneo.

Hace luego una detallada relación de la labor realizada en el orden político, social, católico y cultural, y añade:

Al hablar otras veces a España y al mundo de nuestra guerra, lo hice con la seguridad en el triunfo, con la fe que nunca me faltó; pero ahora no es solo fe: es la seguridad, porque ya hemos ganado la guerra.

En esta hora tenemos puesta la atención en los días de la reconstrucción de la Patria. Nos esperan largas jornadas de sacrificio.

Hace a continuación una enumeración de los problemas que el nuevo Estado abordará inmediatamente y dice: Para esto, ahora el trabajo, os pido a todos vuestro concurso y fío el éxito singularmente en los que lucháis y en los que sufrís. A todos os envío mi gratitud. Mi saludo a los que constituis la España triunfal, a los combatientes de tierra, aire y mar, a los que lucháis en estas últimas jornadas de la reconquista. Y mi recuerdo también, y con mi recuerdo el vuestro, para los españoles que sufren persecución en el extranjero y en la otra zona. A los Estados del mundo que nos reconocieron, a Alemania, a Italia, al Vaticano, al Japón, y a aquellos otros que como el hermano Portugal comprendieron desde el primer momento nuestra causa, a



El número de camisas azules concentrados en este grandioso

DESDE ROMA

Los efectivos del fascismo italiano. Elementos activos, conformistas y pasivos en política

¿Cuántos son los fascistas en Italia? Esta pregunta se oye muy a menudo en el extranjero y por los extranjeros que visitan a Italia y por lo visto revela una curiosidad muy difundida. Según los datos que todos los italianos son fascistas, ya que de otra manera no podrían vivir, por lo que se ven los italianos no solamente viven sino que además creen en una proporción que contrasta con la decadencia demográfica de otras, que sin embargo pretenden haber encontrado la organización política y social más eficaz.

Según otros, los son una pequeña minoría que saca beneficio de su situación privilegiada. Esta concepción revela una incompreensión total del fascismo ya que precisamente el fascista es el que voluntariamente adquiere el compromiso de reportar mayores beneficios para el bien común de toda la comunidad nacional.

La realidad es muy diferente; ni los fascistas todos los italianos, ni los italianos están inscritos en los fascismos, ni los inscritos son una

unos 45 millones de habitantes aproximadamente de unos doce millones varones mayores de edad más de dos millones están inscritos en los Fascios; de las mujeres solamente 0,74 millones ya que el fascismo italiano limita el campo de actividad femenina al estrictamente correspondiente a sus aptitudes.

Pero al lado de los fascistas mayores de edad hay más de un millón de jóvenes fascistas que constituyen la inmensa reserva para la renovación de los cuadros de mando y para el vigor de la acción.

Al lado de esta aristocracia de la nación, o si mejor se quiere, de este clero regular de la nueva religión del Estado popular, ya que cumple todos los votos correspondientes, hay el clero seculares o sea los fascistas con menor responsabilidad directiva, por decirlo así, los observantes menores como los inscritos en las Asociaciones fascistas y sobre todo en la obra Nacional "Dopolaborg" que suman más de tres millones; calculando los grupos estudiantiles, los funcionarios inscri-

A. RIMONDI.

"La persecución religiosa aumentada en la España roja"

Louis M. Cazals publica con este título una interesante crónica en "Le Jour" del 11 de los corrientes: "La descripción de la vida religiosa en la España roja recuerda la de los primitivos cristianos bajo un tirano al cual los 'rojos' de España han empujado la plana. Escribe Louis M. Cazals, reportando las manifestaciones de un evadido: "La vida religiosa ya no existe entre nosotros. Ha sido aniquilada. Los clérigos y los fieles, diezmados. Las iglesias han sido incendiadas o convertidas en edificios militares. "Yo afirmo que no existe actualmente en toda la España republicana una sola iglesia abierta al culto. Yo afirmo que no hay un solo sacerdote español que pueda ejercer libremente su ministerio, ni que ose siquiera parecer como tal. "Los católicos españoles que quieren recibir los auxilios de su religión son obligados al mayor secreto. Se reúnen ocho o diez en una casa amiga ante el pan y el vino... La policía puede presentarse: no hallará más que una apacible tertulia de amigos. Uno de los asistentes se levanta y hace el signo de la cruz... Es un sacerdote. Saca del bolsillo un libro minúsculo que le ayuda a recitar las plegarias de la Misa comenzando por el ofertorio... El vino y el pan son consagrados. En el momento de la Comunión los fieles vacían sus vasos y comen un pedazo de pan. El sacerdote les entrega luego las Santas Especies que se apresuran a llevar, a través de la ciudad, a otros amigos reunidos como ellos". Cuadro emotivo el que traza Louis M. Cazals. Como tantos otros que podrán trazarse del heroísmo cristiano, indestructible y eterno a través de las persecuciones. Contra la Cruz no se puede luchar. Recordamos un cuadro parecido cuya descripción nos trazó otro evadido de la zona roja. Fue el día del entierro de Durruiti. Era un domingo. Los fieles de la España escavizada habían hallado un medio de asistir a Misa. Radió Florencia emitía las mañanas dominicales los rezos y los cánticos de una Misa solemne. Aquella mañana un grupo de fieles oía en el recinto familiar la Santa Misa que se celebraba en Florencia. Por la calle pasaba la comitiva del entierro del líder anarquista, asesinado por la espalda por una bala rusa. Hombres feroces paseaban pancartas pidiendo el asesinato de los presos. Las patrullas de control llevaban en la formación las jaurías de perros policías destinados a descubrir inocentes. Entre aquel espectáculo impresionante y el ambiente familiar purificado por los sonos del órgano lejano, sólo había el cristal de una ventana. El cristal de una ventana y un abismo insondable. El que se abría siempre entre la ferocidad destructora y la incapacidad de mover las montañas. No ha cesado jamás la persecución religiosa en la España roja. Un momento se intentó con torpes designios dar una apariencia de que había remitido el furor. No era cierto. Mientras se hablaba de posibles aperturas de templos, la prensa roja nos daba la noticia de que en un domicilio particular había sido sorprendida una reunión tenebrosa. Se celebraba un matrimonio canónico. Unos honrados ciudadanos no consideraban legítima la unión autorizada sólo por un esbirro anarquista o comunista. Querían ver bendecida su unión. Y el sacerdote, los contrayentes y los testigos fueron apresados como peligrosos criminales. No sabemos cuál habrá sido su triste suerte. Es de suponer. Su "delito" era gravísimo. No ha cesado la persecución religiosa. Forma parte inseparable del programa revolucionario. Veintidós meses después del inicio de la revolución, explica L. M. Cazals, que existen clérigos ocultos en una bodega barcelonesa, entre dos toneles. Y explica también que en las Checas barcelonesas se aplica el tormento de la gota de agua. Todo es inútil. La sangre de los mártires es la más fecunda de las semillas. Un sacerdote nos contaba que jamás la fe había sido tan sólida en los pechos cristianos del Levante español, que el número de conversiones y de incorporaciones de tibios y de alejados era incalculable. Millares de clérigos asesinados y ni una sola apostasía, ha cantado Claudel. Los rojos han escogido mal adversario, mal objetivo. El sentimiento religioso no lo destruye el fuego de las ametralladoras. La religiosidad de España saldrá fortalecida, purificada de esta nueva persecución. Todas las persecuciones han servido para lo mismo. Los perseguidores cayeron y la fe sigue inmortal y eterna. Las puertas del infierno no prevalecerán contra ella.

RIGA.—El Archimandrita ortodoxo Eugenio, escapado de las cárceles soviéticas, ha hecho impresionantes declaraciones sobre los horrores de la U. R. S. S. El terror, el hambre, las persecuciones son indescriptibles. En la ciudad de Mariinski, en Siberia, el jabón es fabricado con los cadáveres de los fusilados. En los campos de concentración los suicidios de los deportados van en continuo aumento. Informaciones de Moscú anuncian que el Kremlin está impresionado por el despertar del sentimiento religioso; monjes y religiosos recorren la U. R. S. S. propagando la Religión. En la Ucrania, en la región del Volga y en la cuenca del Don, han sido descubiertos monasterios clandestinos.

El Archimandrita ortodoxo escapado de las cárceles soviéticas relata los horrores de los que ha sido testigo presencial

EL CAIRO.—El ministro de Negocios Extranjeros de Turquía, Rustu Aras, ha sido recibido por el jefe del Gobierno de Egipto para proceder al cambio de las ratificaciones del acuerdo turco-egipcio. En la que concierne a las ratificaciones de Turquía, todas las potencias son iguales. En la que concierne a Egipto, Aras ha declarado lo que sigue: "Nuestras relaciones con Italia son cordialísimas. Como es sabido, nosotros hemos reconocido el imperio italiano".

El 25 de abril toda Italia honrará la memoria de Guillermo Marconi

ROMA.—Entre las iniciativas próximas del Gobierno Fascista para honrar la memoria de Guillermo Marconi, está la disposición en virtud de la que ha sido declarada fiesta nacional el día del nacimiento del ilustre desaparecido. El 26 de abril próximo el académico Pessia inspector para la radiotelevisión, pronunciará un discurso conmemorativo en los más especiales para el extranjero con el título "Pensamientos de Marconi".

"Las relaciones italo-turcas son cordialísimas", declara Rustu Aras

EL CAIRO.—El ministro de Negocios Extranjeros de Turquía, Rustu Aras, ha sido recibido por el jefe del Gobierno de Egipto para proceder al cambio de las ratificaciones del acuerdo turco-egipcio. En la que concierne a las ratificaciones de Turquía, todas las potencias son iguales. En la que concierne a Egipto, Aras ha declarado lo que sigue: "Nuestras relaciones con Italia son cordialísimas. Como es sabido, nosotros hemos reconocido el imperio italiano".

Los norteamericanos se interesan por la moda italiana

NAPOLIS.—Del trasatlántico "Conte di Savoia", han desembarcado en Nápoles algunos industriales norteamericanos que realizarán una visita a Roma, Florencia y Turín para estudiar la moda italiana cuya resonancia aumenta cada vez más en América. En el mismo buque han viajado John Pheleon y C. Foster, respectivamente, presidente y secretario de la Federación americana de boxeo, que participarán en el próximo Congreso internacional de boxeo que tendrá lugar en Roma.

Treinta mil rexistas han condenado la intervención de los socialistas belgas a favor de la España roja

BRUSELAS.—El Partido Rexista, ha celebrado una gran reunión en el Palacio del deporte en Amberes. Más de 30.000 personas han llenado literalmente el vastísimo local. La entrada de Degrelle, precedido por 200 banderas rexistas y centenares de ex combatientes condecorados, ha sido saludada con víorantes acamaciones que le han acompañado hasta la tribuna. Después de haber enumerado las vicisitudes del rexismo, hoy más fuerte que nunca y después de haber puesto de relieve los daños enormes que ha inferido a Bélgica, y especialmente a la ciudad de Amberes, la policía socialista y anti-franquista, el orador ha atacado fuertemente al presidente de la Cámara socialista Huysmans, que estuvo entre horas bucheando de la España roja, en Barcelona y en Madrid para hablar en nombre de Bélgica. El orador expuso luego a grandes trazos la tragedia belga, la Bélgica, consecuencia de la política pacifista de Van Zeeland. Terminado su discurso con la lógica de la Italia Fascista, tanano la dignidad, la fuerza y la grandeza de su admirable jefe.

El Fascismo en el Canadá

QUEBEC.—El nuevo Partido Nacionalista constituido recientemente en el Canadá de carácter fascista, cuenta ya con numerosos adeptos en las provincias de Ontario, Manitoba, Saskatchewan y Alberta y habría absorbido ya al otro partido nacionalista, el cristiano-social de Quebec. El programa del nuevo partido sería el siguiente: a) Constitución con medios legales de un Estado Canadiense Corporativo con un Parlamento corporativo, en que la representación política sería sustituida por la de la producción y de las profesiones; abolición de los partidos políticos, pues todos los canadienses han de vivir "dentro, con y por el Estado Canadiense" y no fuera de él o, peor todavía contra él; siendo obligatoria la asociación profesional para todas las categorías productoras, los problemas de éstas habrían de ser tratados solamente en el seno de la Corporación competente. b) Proclamación y práctica aplicación de los principios del Cristianismo y de la moral cristiana en todos los aspectos de la Nación; abolición absoluta del ateísmo público, del subversivismo, de la inmoralidad, de las amenazas antimorales "como el judaísmo y el comunismo y otras plagas sociales semejantes". c) Afirmación del principio "naxista" por lo que respecta a los derechos políticos. d) Restauración del control nacional en manos de los canadienses; cuidadosa eliminación de todos los internacionalistas y de todos los extranjeros que controlan la vida del país; liberación del trabajo canadiense, de la producción interior, del tráfico y del comercio, de la dominación extranjera. e) Inmediata eliminación de la lucha de clases, sustituida con la cooperación de las clases. f) Eliminación inmediata de todas las posibilidades de enriquecerse a costa de los demás y sin trabajar, con la prohibición absoluta de las especulaciones deshonestas, con el propósito de purificar completamente la sociedad de todos los abusos del sistema capitalista; la descentralización de las finanzas y de los tratos industriales y comerciales; multiplicación de las empresas individuales y una más razonable distribución de la riqueza multiplicando las iniciativas y obligando al trabajo a todas las personas válidas.

Un coro de 6.000 voces 3.000 músicos en Roma para recibir a Hitler

ROMA.—Entre las manifestaciones que el Partido Fascista está organizando para la visita del Führer llamará ciertamente la atención de un modo particular la cooperación. Esta tendrá lugar en la plaza de Siena y consistirá en un concierto de bandas reunidas, un concierto coral y ejecución de danzas populares, con un conjunto de 11.500 ejecutantes. Las sociedades corales serán 111 con un total de 6.000 coristas, las bandas de un total de 3.000 músicos, los cantores de acordeón serán 500 y las parejas populares de danzetas y danzarinas constituirán un conjunto de 1.600 unidades. Un maestro italiano Gino Muzzi, dirigirá la grandiosa ejecución bandística coral.

CINE ESPAÑA
Muy pronto
Amor de madre
JES SIEMPRE
CRIVE
PASTA DENTÍFICA
EL PRIMER DENTÍFICO ESPAÑOL

Señoritas:
Hagan sus trajes y abrigos por Vds mismas
ACADEMIA CENTRAL CORTE
— de —
JOSEFA R. GAYOSO
Los corta y prueba por 10 ptas
Se enseña corte y confección
Precio desde 10 pesetas
Horas extraordinarias para estudiantes
SANTO DOMINGO, 10-4.
(Encima del Banco Hispano)
Para arreglar su pelo **Campo**

Gran Café-Bar Mercantil
Palacio del espectáculo.
HOY GRAN EXHIBICIÓN
de la bellísima y simpática canzonetista y bailarina
Milagritos Pareja
Selecto y moderno repertorio de canciones y bailes
En breve importantes debuts
Nota. Por orden gubernativa queda prohibida la asistencia a los espectáculos, a los niños menores de 14 años

ARCADIO CASANOVA
Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes
Despacho de Sal — Se venden 300 bocoyes
Escritorio: Doctor Castro 13.—Teléfono 59.—LUGO

ALONSO Librería General
Plaza del Campo, 2.—Lugo
FIGURINES
La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos
Esta gran Compañía Nacional, ha instalado sus oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes.
Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos.
Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

Un film de amor y sacrificio
Amor de madre
Socio con 25 mil pesetas:
Se necesita para una industria muy seria. Su dinero ganará más del 30 por 100 anual y no invertirá un céntimo sin quedar perfectamente garantizado.
Informes en la Administración de este diario.

Para arreglar su pelo y gramófono **Campo**
Dr. López Sarry
MEDICINA INTERNA
Consulta de 4 a 6 (Los jueves no)
Reina, 5-1.º.—LUGO

Muy pronto, formidable estreno
AMOR de MADRE

MODISTA
Enseña corte y confección
J. A. Primo de Rivera núm. 20-1.º

Para arreglar su máquina de escribir **Campo**
Se enseña Taquigrafía en cuatro meses
Caivo Sorelo, 45-2.º

HOY MIÉRCOLES-MONUMENTAL en el
TEATRO CIRCULO
A las 4'30-7'30 y 10'30
BING CROSBY
En el espectacular film.
El cantor del río
—
WARNER BAXTER y LUPE VELTZ en
EL PROFUGO
BUTACA 1 Pts.
Mañana-Moia
SHIRLEY TEMPLE en
REBELDE
En español
Pronto
ANA KARENINA

Gran Peluquería Higiénica
La mejor instalada en Lugo - Catefacción central
REINA, 14 - PRIMER PISO
Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente - Manicel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas
Para caballeros: Españoles según - Gran confort - Higiénico - 6 alanzas - Discreta y hábil dependencia.
Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la casa de Manso) Teléfono 120

Itinerario de trenes a contar del día 10 de Junio de 1937

Trenes	Clases	Llegadas	Partidas	Salidas	Trayectos	Clases de viajeros
1.437	Mercancías	0'30	27	0'57	Monforte a Coruña	3.ª Monforte Coruña
481	Mensajerías	5'35	25	6'00	Baños a Coruña	1.ª, 2.ª y 3.ª Baños a Coruña
1.412	Mercancías	5'47	48	6'35	Coruña a Monforte	3.ª Lugo a Monforte
407	Expresos	7'55	5	8'00	Baños a Coruña	1.ª, 2.ª y 3.ª Valladolid a Coruña
422	C. Omnibus	11'25	10	11'35	Coruña a Baños	1.ª, 2.ª y 3.ª Coruña a Baños
1.431	Mercancías	16'00	58	16'58	León a Coruña	
421	C. Omnibus	16'30	10	16'40	Baños a Coruña	
1.402	Mercancías	18'08	40	18'48	Coruña a Baños	1.ª, 2.ª y 3.ª
408	Expresos	20'20	5	20'25		
482	Mensajerías	22'30	20	22'50		1.ª, 2.ª y 3.ª

J. H. HOFFBERG CO. Inc. presenta
REGENERACION
INTERPRETADA POR
DORITA CEPRANO
ENRIQUE AREU
TOTALMENTE HABLADA EN CASTELLANO
DRAMA EMOCIONANTE CON CANTOS y BAILES
Tragedia, Risa, Llanto, Luto, Emoción. Todas las afectaciones del alma
Encontrará en esta hermosa Producción
Cobramos solamente 0,60 la BUTACA de caballería
Mañana
¡VIVA LA VIDA!

COMENTARIOS

Dejando la retaguardia

Desde luego el Godofredo del Ejército Rojo no es Miaja. Porque éste merece del autor un juicio severísimo. Así (pág. 240) escribe: "Ninguna figura napoleónica ha tomado el mando supremo; ningún Trolzky ha organizado el Ejército rojo español". Y seguidamente dice: "Miaja, el jefe nominal". Completa la silueta en la página 244 hablando de la carencia de unidad de mando en las fuerzas rojas. Dice: "Miaja dió, desde luego, una apariencia de unidad, pero fué sólo una fachada. No salvó a Madrid y no ha sido, desde luego, el cerebro de su defensa".

El retrato es magnífico: un jefe

El trajín de la casa

produce un cansancio mucho más intenso que el que los hombres se figuran, agravado en muchos casos con dolores de cabeza, dolencia que padecen las señoras con frecuencia. Menos mal que la mujer prevenida conoce el remedio y tiene siempre a su alcance unas tabletas de



Cafiaspirina
EL REMEDIO SOBERANO
VICTORIA.-AGENCIA DE PUBLICIDAD.-SEVILLA

nominal, una simple fachada, sin el menor ribete napoleónico.

El "españolismo" de la III República.

Los que dicen de cara a Europa que luchan contra el invasor, dan buena prueba de ello dando nombres—no nos atrevemos a decir que bautizando—a las calles y a los cuarteles, de un "ruso" absoluto. Los tres grandes cuarteles de Barcelona se llaman "Cuartel Carlos Marx" y "Cuartel Bakunin". Las unidades bélicas ostentan

nombres impronunciables en labios españoles. Y ahora acaban de constituirse las brigadas de forzados que llaman de "trabajo voluntario". En "El Diluvio" del 30 del pasado leemos los nombres que han adoptado. Son tan "patrióticos" como pintorescos:

"Brigada Amigos de Méjico."
"Brigada Amanecer, del S. R. I."
"Brigada Grupo de Choque Sta. Jonovista."
"Brigada Amigos de la U. R. S. S."
"Brigada La Saldadora."
"Brigada Pasionaria."
"Brigada Thaelmann".

El azúcar en la zona roja.

Después de semanas y más semanas transcurridas sin que se haya distribuido azúcar en la zona roja, ahora la prensa de la misma del 5, publica lo siguiente: "Mañana miércoles, se procederá a un nuevo racionamiento de azúcar distribuido con el ticket número 8 de la hoja a tal objeto. La ración a repartir será de 50 gramos por habitante".

[Cincuenta gramos! Lo suficiente para endulzar cinco tazas de café. Lo que ocurre es que no hay café que endulzar. Ni té, ni chocolate, ni leche...]

"¡Viva la muerte!"

Emile Cendroyer, corresponsal de "Le Journal", ha publicado un artículo titulado: "La División Fantasma". Reproduce en él el testimonio de una mujer acerca del incendio sistemático de los pueblos que realizan los rojos en su retirada. A la pregunta de si es posible que todos estos horrores sean alentados por un gobierno, una mujer, una pobre mujer refugiada en Francia, dejó caer, a guisa de explicación lapidaria: "¡Viva la Muerte!"

Esta es la síntesis de la ideología del Levante español: "¡Viva la Muerte!". La muerte de la riqueza, de la cultura, de la civilización, del espíritu, de masas de hombres... El verdadero slogan comunista no es el engañoso "Pan, paz y libertad", es el que lanzaba esa desgraciada, en un momento de sinceridad: "¡Viva la Muerte!"

MUY EN BREVE

FLOR

¿Qué será ello?

NÓREAS NÚM. 24 — CARBONES —

"LA MINA"

TELÉFONO NÚM. 324 LUGO

CARBON SEMIGRASO de superior calidad, a los siguientes precios:

Galleta . . . a 6'00ptas. los 50 kilos
Granza extra a 5'50 . . . 50

Gran Café-Bar La Terraza

Instalado en el sitio más céntrico de la ciudad
PLAZA DE ESPAÑA. SOPORTALES, 3

Instalación modernísima — Gran confort
Servicio esmerado — Artículos de primera calidad
Licores de las mejores marcas
Cocktelería fina — Gran variación de tapas
Café y copa de coñac 0'90 incluidos los impuestos
Se despacha cerveza en Bock

Tomás Gómez Yañez

Del Colegio Médico de Madrid
MEDICINA INTERNA
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON

Pasará consulta en el H. Oriental, calle del General Franco, 2, antes Castelar, de 11 a 1 y de 4 a 6

¡ESPAÑOLES Y EXTRANJEROS!

¡AL TERCIO!

Todos los que deseen alistarse pueden hacerlo de 18 a 35 años sin documentación, para más detalles e. infór. dirigirse a la Caja recluta de esta capital de 9 a 13 y de 15 a 19 todos los días.

Los que admiréis las glorias del guerrero; los que gustéis de azares y aventuras; los que necesitáis lugar de olvido y redención. Los que penséis ingresar en la Guardia civil, Seguridad, Asalto y Carabineros

Los que deseáis hacer pronta carrera en la profesión militar; los que soñáis con una España grande y queréis ofrendarle vuestro brazo; los que cansados de monótona vida añoráis encuentros y aventuras; los aventureros de ayer, héroes del mañana

EL TERCIO OS ESPERA

Los caballeros legionarios os recibirán como hermanos; hermandad sellada con su sangre, en el duro yunque de la guerra. Allí encontraréis comida ecogida, sana y abundante; primas de enganche crecidas y periódicas; buen vestuario, trato excelente, correcto y caballeroso; justicia sana para vuestros premios y ascensos

Podéis llegar a CAPITANES de la LEGION; podéis ingresar en la Guardia civil, Asalto, Carabineros

¡Dadnos, cornetas, tambores, soldados de todas las armas y cuerpos, de reclutamiento y voluntarios; podéis solicitar el ingreso en la PRIMERA LEGION DEL TERCIO, CON BANDERIN DE ENGANCHE EN LA CAJA DE RECLUTA DE LUGO núm. 61.

ENGANCHES POR LA DURACION DE LA ACTUAL CAMPANA

HABERES	QUOTAS
Legionarios de segunda	Por tres años 400 pesetas, distribuidas del siguiente modo:
Primero y segundo año:	Al ingresar 200,00
Comida 2,00	Al segundo año 100,00
Masita (vestuario) 1,10	Al tercer año 100,00
En mano 8,90	Total 400,00
Total 12,00	
Tercero y cuarto año:	Por cuatro años 500 pesetas, distribuidas del siguiente modo:
Comida 2,00	Al ingresar 250,00
Masita (vestuario) 1,10	Al segundo año 85,33
En mano 8,90	Al tercer año 85,33
Total 12,00	Al cuarto año 85,34
Total 500,00	
Quinto año:	Por cinco años 700 pesetas, distribuidas del siguiente modo:
Comida 2,00	Al ingresar 350,00
Masita (vestuario) 1,10	Al segundo año 116,66
En mano 8,90	Al tercer año 116,66
Total 12,00	Al cuarto año 116,66
Total 700,00	

Reenganches

Los que terminado su compromiso de enganche obligatorio en la Legión deseen continuar en sus filas, podrán hacerlo con sujeción a las siguientes bases:

Se admite el reenganche por períodos de seis meses, o por uno, dos, tres, cuatro o cinco años, siendo las primas que les corresponden de 50 pesetas por cada seis meses, después de cumplimiento al compromiso de cuatro años, y a partir del quinto año de servicio, cuatrocientas pesetas anuales a cobrar por diezava partes del total.

El ser reenganchado, será circunstancia muy recomendable para el porvenir del legionario y para distinguirse, los que lo sean llevarán un distintivo especial, por el cual se conocerá su antigüedad en el Tercio.

Quotitas de Suboficiales

Sargentos \$3,00 al mes
Brigadas 750,00 al mes
Subtenientes 900,00 al mes

NOTA.—Los suboficiales, además de los sueldos indicados, disfrutará de 0,50 pesetas diarias en concepto de plus de campo, cuando se hallen separados de la Plana Mayor, y los quinquenios que les corresponden.

OTRA.—Los soldados en filas, podrán engancharse por DOS AÑOS, sin derecho a cuotas.

Oficiales legionarios

Alféreces \$08,00 al mes
Tenientes 720,00 al mes
Capitanes 1.050,75 al mes

Consorcio, Cooperativa, Sindicato

Cuando bajo la influencia delvenencia de las clases y de la proterio temporal de la Revolución Francesa, que representó la reacción intelectual y moral provocada por los enciclopedistas, los diferentes estados fueron aboliendo las antiguas corporaciones y gremios, creyeron haber realizado un progreso y sin embargo, a los pocos años, la realidad demostró que se habían equivocado.

En efecto, pocos decenios después surgieron como sustitutivo de los antiguos gremios las sociedades de socorro mutuo, primer germen de las sucesivas instituciones de previsión y auxilio social.

Las sociedades de socorro mutuo entre obreros se inspiraban todavía en la concepción estática de la estructura social y respondían esencialmente a un criterio puramente ético y moral ya que en aquel entonces la economía no se había desarrollado todavía en sentido dinámico, transformando profundamente las características de la acción política y sus posibilidades.

En cuanto se inicia el desarrollo industrial los patronos o empresarios son los primeros en volver a la antigua concepción gremial de la solidaridad colectiva y espontáneamente renuncian a la pretendida libertad que la Revolución Francesa les había proporcionado para reunirse en consorcios o grupos que sucesivamente darán lugar a la formación de "cartels" y "trusts" que alcanzarán su máximo desarrollo en el país clásico del capitalismo liberal, en los Estados Unidos, para desembocar en el supercapitalismo del Estado de la Rusia soviética: monstruo "trusts" en el que un puñado de aventureros sin escrúpulos, antiguos criminales de derecho común, explotan despiadada y inhumanamente cuantiosos recursos naturales y millones de obreros y campesinos en beneficio de un autocrata y de sus esbirros.

El socialismo cristiano quiso resolver el problema de la convicción a los obreros con las cooperativas pero el agnóstico del Estado liberal fué causa de que se malograra el propósito y que el cooperativismo favoreciera el desarrollo del marxismo destructor.

El sindicalismo fué la catapulta que sirvió para derrocar al estado liberal y que permitió el desarrollo del marxismo hasta su última fase del comunismo soviético que representa el triunfo del materialismo y la negación de todos los valores espirituales y morales que distinguen al hombre civilizado del bruto.

Pero de la misma manera que el sindicalismo marxista es un poderoso instrumento de destrucción, el sindicalismo fascista resulta un instrumento de gran eficacia para la defensa de la civilización y para la construcción del nuevo estado fascista que como en el caso de Italia restablece la vitalidad y el poderío de la Nación.

M. ALONSO.

CENTRO DE NEGOCIOS
- de -
MANUEL F. REIJA
Gestor Administrativo, matriculado
AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Escrituras de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc., etc.
Legalizaciones

Calle de San Marcos número 27 1.º.—Teléfono 29
LUGO

ANGELA PARDO CELADA

MÉDICO

Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños

Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde

San Pedro, núm. 30-2.º.—LUGO.—Teléfono, núm. 413

Julio Pérez de Guerra

ABOGADO

Del Cuerpo de Secretarios de Diputaciones y Ayuntamientos de primera categoría, en virtud de oposición

Trasladó su despacho a la casa número 8 de la Plaza de España (nuevo edificio de los Soportales) al lado del café Bar del Centro.

EL FUERO DEL TRABAJO

Carta de derechos y deberes
Edición popular de bolsillo
PRECIO 0,30

Pedidos a «CELTA», San Pedro 6.-LUGO

"EL NORTE"

Compañía anónima de Seguros contra Incendios y explosiones, Accidentes, Robo y Cristales

FUNDADA EN 1840

En cumplimiento de lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, ha instalado su Dirección en San Sebastián, calle de San Juan núm. 13, por lo que funciona legalmente y con absoluta normalidad, en todos los ramos mencionados

Subdirector para las provincias de Lugo y La Coruña:
RAMÓN VARELA FERREIRO
Oficinas: Plaza de Santo Domingo, 5.—Teléfono n.º 83.-LUGO

Agente en La Coruña:
TIMOTEO FERNÁNDEZ GARCÍA
San Andrés, 55-57, 2.º (Edificio de La Espuma)

HIPOPOS

redondos, para cemento armado
planos, ángulos, chapas, etc.

HUJO DE
Román Fernández
Ferreteria Asturiana, Sto. Domingo

CLÍNICA

T. NÚÑEZ CORDERO
Médico cirujano especialista

Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago

MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de MUJER

NEURASTENIA — IMPOTENCIA — ELECTRICIDAD MEDICA

Consulta de días a una y de cuatro a seis
SAN ANDRÉS, 117-2.º LA CORUÑA

Sección de anuncios breves

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

Arriendos

SE VENDE barbería, sita en Avenida 18 de Julio, en esta ciudad. Para informes, Carretera de La Coruña, 8-B. (Peluquería) LUGO.

VENTA en Pol-Eirón de una casa con una finca que linda con la misma de la mensura de 70 áreas. Para informes, Colonia Antonio Miño, número 47, LUGO. Su dueño Francisco Vázquez. Se dan facilidades de pago.

SE VENDE la casa número 17-A en la Ronda de España de esta ciudad. Para informes en la Notaría de los Señores D. D. Vázquez y D. D. Vázquez.

Ventas

SE VENDE en el inmediato pueblo de Naveja, una casa nueva con una finca a su alrededor de seis fanegas de sembradura y unos quinientos árboles frutales, tiene posesión de esta finca de la misma finca y una casa propia para casaca. Es de libre de gravamen. Para informes en la Notaría de los Señores D. D. Vázquez y D. D. Vázquez.

VENTA Por no poder atender su dueño el negocio, se venden en las Acañas, de Ariba las máquinas y accesorios siguientes: Una sierra eléctrica semipermanente, con volante de un metro y carro graduable; sierra circular con mandril, un juego de engranes Siemens, con poleas, tablas de chopo aserrada y trancos de madera. Informes, Acañas de Ariba-Sarria (Lugo).

VENTA Se hace de una casa en el lugar de Sanjilao, con medio fanega de tierra labrada. Razón, a las cuatro de la tarde, en la casa de Francisco Vázquez, en dicho lugar.

SE VENDE propiedad de 200 metros cuadrados con tres casas juntas a 16.000, de piso alto y balcones para almacenes, que sirven tabacaleras o cualquiera establecimiento, libros de pensiones. Informar, su dueño Carretera de Madrid, 11, primero, LUGO, frente al cuartel nuevo de la Guardia civil.

VENTA Se hace de las casas y propiedad conocidas por las de parroquia de la Parte en el Ayuntamiento de Monforte, y en Piedra, del Ayuntamiento de Chan de Quirós en Campos del Ayuntamiento del Corgo. Para informes, Camilo Armesto, en Espartero, Monforte.

SE TRASPASA un bar en sitio céntrico, bien situado y en buenas condiciones. Informa el procurador don Dosteo Lopez Diaz, Ronda de Castilla, 12-segundo.

COMPRO casa y solar. Informes, Tinería número 2-segundo.

ENSEÑANZA. Se dan pasantías de Bachillerato a domicilio por profesor del grado superior. Para informes, calle de San Pedro, número 50-primerio.

TREN lavado y repaso, planchado ropa, brillo y mate. Escamasa de la Estación-Bajo.

PERDIDA. Por las calles de la Ronda, Plaza de España y Plaza de Santo Domingo se ha extraviado una cantidad de dinero. Se ruega a la persona que la hubiese encontrado la entregue en esta Administración, pues para una buena obra de caridad por tratarse de una pobre sirvienta. Se le gratificará.

PERDIDA. La persona que haya encontrado un monedero pequeño con una cantidad de dinero desde la Puerta Falsa a la de San Fernando, se ruega lo entregue en la Administración de este periódico.

COCHE de niño en buen uso se vende. Para informes, San Marcos, número 3-bajo.

PERDIDA. Se ha perdido ayer una cartera de bolsillo conteniendo documentos militares de importancia para el interesado. Se ruega encarecidamente a la persona que la haya encontrado la entregue en la Administración de este periódico.

PERDIDA. Se ruega a la persona que hubiese encontrado dos fotografías de militar las entregue en esta Administración, donde se le gratificará.

HALLAZGO. Uno de estos días se encontró en la vía pública cierta cantidad de dinero. El que crea ser su dueño puede pasar a recogerlo a la calle de Armaña, 7-primerio, en donde se le entregará, previo el pago de este anuncio.

PERDIDA. De una caballería y una mula de arreo, negras, con una estrella la primera y soltada, de mediana alzada ambas, que se extraviaron juntas el día 15 desde Guntín por Valdeporrás, en cuyos sitios se puede avisar si aparecen o a su dueño el alcalde de barrio de Mongán, quien gratificará.

PERDIDA.—La persona que hubiese perdido una cantidad de dinero y que acredite ser su dueño puede pasar a recogerla a San Roque, 3, previo el pago de este anuncio.

